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Fråga för muntligt besvarande O-000130/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Catherine Bearder, Sophia in 't Veld, Petras Auštrevičius, Beatriz Becerra Basterrechea, Anneli 

Jäätteenmäki, Filiz Hyusmenova 
för ALDE-gruppen 

Birgit Sippel, Tanja Fajon, Josef Weidenholzer, Claude Moraes, Sylvie Guillaume, Juan 

Fernando López Aguilar, Péter Niedermüller, Sylvia-Yvonne Kaufmann, Soraya Post, Cécile 

Kashetu Kyenge, Christine Revault D'Allonnes Bonnefoy, Miltiadis Kyrkos, Emilian Pavel 
för S&D-gruppen 

Cornelia Ernst, Barbara Spinelli, Marina Albiol Guzmán, Kostas Chrysogonos, Kateřina 

Konečná, Ángela Vallina, Sofia Sakorafa, Merja Kyllönen, Marie-Christine Vergiat, Stelios 

Kouloglou, Dimitrios Papadimoulis 
för GUE/NGL-gruppen 

Angående: Bekämpning av rasism, främlingsfientlighet, homofobi och andra former av intolerans 

För flera år sedan, närmare bestämt 1998, antogs de politiska partiernas stadga för ett icke-rasistiskt 
samhälle, och 2008 antogs rambeslutet om bekämpande av rasism och främlingsfientlighet. 
Genomförandet utvärderades 2014. I juni 2016 meddelade kommissionsledamot Jourová att det 
skulle inrättas en högnivågrupp för bekämpande av rasism, främlingsfientlighet och andra former av 
intolerans, och att det skulle lanseras en uppförandekod som undertecknats av flera stora it-företag. 
Trots allt detta grasserar dock rasismen och främlingsfientligheten, och i kölvattnet följer ofta homofobi 
och andra former av hat och intolerans. Det har också blivit allt vanligare att rasism och 
främlingsfientlighet piskas upp av politiska partier, även regeringspartier, som inriktar sina kampanjer 
mot invandrare, däribland EU-medborgare från andra medlemsstater. Ett mycket oroväckande 
exempel på denna trend är att det efter den brittiska folkomröstningen om utträde ur EU har skett en 
kraftig ökning av hatpropaganda och hatbrott, vilket till och med lett till ett mord på en 
polsk medborgare boende i Storbritannien. Hat, intolerans och våld, som borde bekämpas av 
partierna, uppviglas i stället av dem. 

1. Vad tänker kommissionen göra för att bekämpa rasism, främlingsfientlighet, homofobi och 
andra former av intolerans i politiska kampanjer? 

2. Vilka redskap har kommissionen för att bekämpa rasism och främlingsfientlighet i länder som 
på papperet har genomfört rambeslutet men som inte tillämpar det i praktiken och därmed inte 
erbjuder skydd mot hatpropaganda och hatbrott med rasistiska och främlingsfientliga förtecken? 

3. Överväger kommissionen överträdelseförfaranden mot medlemsstater som inte tillämpat 
rambeslutet, eller mot regeringspartier som ägnar sig åt hatpropaganda? 

4. Kommer kommissionen i sin nästa översyn av rambeslutet att se över inte bara dess 
genomförande utan också dess ändamålsenlighet? 

5. Kommer kommissionen att lägga fram förslag om att uppdatera och stärka rambeslutet, bland 
annat genom att integrera homofobi? 

Ingiven: 26.10.2016 
Vidarebefordrad: 28.10.2016 
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